
 

7ª SESSÃO ORDINÁRIA  – 18/03/2021 

 

 

[CLAUDICEIA] O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) - E 

também pelas plataformas digitais da câmara municipal.  

Boa tarde Sr. vereadores. 

Convido os senhores vereadores a tomarem o assento em seus respectivos lugares e 

assinarem a lista de presença.  

Vamos iniciar a 7ª Sessão Ordinária do ano.  

Peço a nobre Secretária Vereadora Kamilla Carvalho Rocha que faça a chamada dos 

Srs. Vereadores para verificação quórum. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) –Boa tarde 

Presidente, nobres Vereadores, funcionários desta Casa e toda população que nos 

assiste.  

Procede à chamada dos senhores vereadores para verificação de quórum.  

Há quorum, Presidente. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Havendo quórum  

declaro aberta essa sessão, e solicito todos os vereadores presentes se coloquem de pé, 

bem como os fucnionários da Casa que estão presentes. Deixando claro que devido a 

quarentena apenas fucnionários do Setor Legislativo e a equipe da transmissão que estão 

presentes no plenário. Peço ao Vereador Dudu Corretor que faça  a leitura do texto 

bíblico. 

O A SENHOR VEREADOR CARLOS EDUARDO DOS SANTOS NASCIMENTO – 

Boa tarde a todos, boa tarde Presidente, nobre Vereadores a Teve, os amigos que nos 

assiste em casa. 

Importante ter esse momento com os irmãos e amigos e  lembrarmos sempre da palavra 

de Deus que está no Salmos 23.  

Procede a leitura de um trecho bíblico e faz oração. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Em discussão a Ata da 

sessão anterior. 

Como os Senhores não têm interesse na discussão da Ata, passamos para o processo de 

votação. 

Em votação a Ata. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Solicito à 1ª Secretária que faça a leitura dos Avisos Protocolares. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Presidente não 

há avisos protocolados. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Sendo assim peço a 

Secretária que faça a leitura do Expediente do Poder Executivo. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) Lê – Expedientes 

Oriundos do Poder Executivo. 

Projeto de Lei Complementar Nº 003/2021 de autoria do Poder Executivo. 



A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) Lê – Projeto de 

Lei Nº 010/2021 de autoria do Poder Executivo. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) Lê – Projeto de 

Lei Nº 022/2021 de autoria do Poder Executivo. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Quero salientar aos 

nobres Vereadores que o Poder Executivo pediu urgência na tramitação das preposições 

lidas, exceto a Lei Complementar que mesmo  que veio com o pedido de urgência pelo 

nosso Regimento não cabe, ou seja, a  Lei Complementar já fica fora do pedido de 

urgência, o que permanece é o Projeto de Lei Nº 010/2021 e Projeto de Lei Nº 

022/2021. Sobretudo quero colocar em apreciação desse plenário o pedido de urgência. 

Se o pedido de urgência for aprovado o prazo das comissões já estabelecidos que são de 

dez dias passa a ser de cinco dias, caso negado permanece sendo os dez dias. Sobretudo, 

esse procedimento está previsto no parágrafo 2º do Artigo 40, o pedido de urgência dos 

respectivos projetos. Então antes de entrar no processo de votação os vereadores que 

forem favoráveis a redução de prazo, ou seja, favorável ao pedido de urgência vão se 

manter sentados...[02 ANA] ... manter sentados que vocês irão aprovar. Quem não for 

favorável vai rejeitar e, por isso, ficará em pé. 

Neste momento, entraremos no processo de votação. Eu faço essa dinâmica de 

explicação para que a população que está em casa também consiga entender o nosso rito 

de votação. Porque, às vezes, a gente fica em casa acompanhando e a gente não 

consegue entender a dinâmica. Então eu faço questão de fazer essa explicação. Vamos 

entrar no processo de votação da solicitação de urgência do Poder Executivo para o 

Projeto de Lei nº. 010/2021, que tange o pedido da alíquota, o projeto dos servidores. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados.  

Rejeitado por unanimidade. 

O projeto vai tramitar de maneira normal nesta Casa. 

Em votação a solicitação de urgência do Poder Executivo para o Projeto de Lei nº. 

022/2021, no que tange a recuperação fiscal do município, REFIS. 

Os senhores vereadores que aprovam o pedido de urgência permaneçam sentados. 

Rejeitado por unanimidade o pedido de urgência. 

O projeto irá tramitar de maneira normal nesta Casa. 

Após a leitura da nossa secretária dos Projetos de Leis, ficam baixados às comissões: o 

Projeto de Lei Complementar nº. 003/2021 e os Projetos de Lei nº. 010/2021 e nº. 

022/2021, sendo que esses Projetos de Leis terão os prazos, nas comissões, estabelecido 

no Regimento Interno. 

Pela ordem o vereador Denizart Luiz. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Uma boa tarde a 

todos, presidente, caros vereadores. Perocão amanheceu triste. Muito triste! Perdemos 

um grande amigo nosso lá em Perocão, que veio a falecer. Eu pediria, presidente, a esta 

Casa de Leis, um minuto de silêncio pelo falecimento do nosso amigo Assis; conhecido 

como Assis. Uma pessoa lá querida, irmão da nossa amiga (inaudível). E é uma pessoa 

muito querida mesmo em toda nossa região. Participava muito dos nossos eventos, 

principalmente os da nossa igreja. Francisco de Assis Araújo. É o voto de pesar pelo 

falecimento do Assis. E deixo aqui os meus sentimentos a todos os seus familiares e 

amigos ali do bairro Perocão. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Pela ordem o vereador 

Rodrigo Borges. 



O SENHOR VEREADOR RODRIGO BORGES – Eu queria incluir nesse um minuto 

de silêncio que o nobre colega solicitou – e é de bom tom – também o voto de pesar que 

está em pauta hoje do Antônio França Cardoso, que é muito participante lá no Portal, e 

o que a vereadora Rosana Pinheiro colocou aqui também, a senhora Odalva Fonseca 

Vasconcelos. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – O pedido de vossa 

excelência é regimental, irei colocar em apreciação do plenário. 

O vereador Rodrigo Borges solicita um minuto de silêncio para o saudoso senhor 

Cardoso e também solicita um minuto de silêncio para a senhora Odalva Vasconcelos – 

é até a mãe da minha cardiologista Kátia Vasconcelos, em Vitória. E foi uma nota de 

pesar da vereadora Rosana. E do querido Assis lá de Perocão, filho de dona Elza 

Araújo, a pedido do vereador Denizart. Após a votação já iremos entrar no um minuto 

de silêncio. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Iremos, nesse momento, conceder um minuto de silêncio em memória de Odalva 

Vasconcelos; de Assis, do bairro Perocão e do senhor Cardoso em homenagem dos 

familiares e amigos. Por favor, um minuto de silêncio. 

(É feito um minuto de silêncio)...[03 SAMUEL] ... O SENHOR PRESIDENTE 

(WENDEL SANT’ANA LIMA) – Solicito a Secretária que faça a leitura dos 

expedientes normativos dos Srs. Vereadores. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Projeto de Lei 

nº 029/2021 de autoria do Vereador Rodrigo Borges. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Baixado às comissões. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Projeto de Lei 

nº 030/2021 de autoria do Vereador Marcelo Rosa. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Baixado às comissões. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Projeto de Lei 

nº 033/2021 de autoria do Vereador Wendel Lima. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Baixado às comissões. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Projeto de Lei 

nº 034/2021 de autoria do Vereador Wendel Lima. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Baixado às comissões. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Requerimento 

nº 014/2021 de autoria do Vereador Izac Queiroz.... 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Pela Ordem Vereador 

Zé Preto. 

O SENHOR VEREADOR ADEMIR JOSÉ GOMES PEREIRA –Presidente, a minha 

vinda aqui é para pedir votação em bloco de indicação, requerimento, moções e votos de 

pesar em bloco. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – É regimental o pedido 

de Vossa Excelência, e irei colocar em apreciação dos vereadores. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados.  

Aprovado por unanimidade dos presentes. Solicito à Secretária que faça a leitura de 

todas as matérias. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Requerimento 

nº 014/2021 de autoria do Vereador Izac Queiroz. 

Requerimento nº 025/2021 de autoria da Vereadora Sabrina Astori. 

Requerimento nº 033/2021 de autoria do Vereador Professor Luciano. 

Requerimento nº 035/2021 de autoria do Vereador Zé Preto. 



Indicação nº 041/2021 de autoria da Vereadora Sabrina Astori. 

Indicação nº 042/2021 de autoria da Vereadora Sabrina Astori. 

Indicação nº 043/2021 de autoria da Vereadora Sabrina Astori. 

Indicação nº 047/2021 de autoria do Vereador Oldair Rossi...[04 RUTH] ... Indicação n° 

049/2021 de autoria do Vereador Oldair Rossi. 

Indicação n° 050/2021 de autoria da Vereadora Sabrina Astori. 

Indicação n° 051/2021 de autoria da Vereadora Sabrina Astori. 

Indicação n° 071/2021 de autoria do Vereador Isaque Queiroz. 

Indicação n° 072/2021 de autoria do Vereador Isaque Queiroz. 

Indicação n° 074/2021 de autoria do Vereador Isaque Queiroz. 

Indicação n° 075/2021 de autoria do Vereador Isaque Queiroz. 

Indicação n° 078/2021 de autoria do Vereador Oldair Rossi. 

Indicação n° 081/2021 de autoria do Vereador Oldair Rossi. 

Indicação n° 097/2021 de autoria do Vereador Oldair Rossi. 

Indicação n° 169/2021 de autoria do Vereador Fábio Veterinário. 

Indicação n° 170/2021 de autoria do Vereador Fábio Veterinário. 

Indicação n° 171/2021 de autoria do Vereador Fábio Veterinário. 

Indicação n° 172/2021 de autoria do Vereador Fábio Veterinário. 

Indicação n° 173/2021 de autoria do Vereador Fábio Veterinário. 

Indicação n° 191/2021 de autoria do Vereador Rodrigo Borges. 

Indicação n° 192/2021 de autoria do Vereador Rodrigo Borges. 

Indicação n° 193/2021 de autoria do Vereador Rodrigo Borges. 

Indicação n° 203/2021 de autoria do Vereador Rodrigo Borges. 

Indicação n° 357/2021 de autoria da vereadora Rosana Pinheiro...[05 KELEM] ... A 

SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) Lê: Indicação n° 

357/2021 de autoria da vereadora Rosana Pinheiro. 

Lê: Indicação n° 358/2021 de autoria da vereadora Rosana Pinheiro. 

Lê: Indicação n° 359/2021 de autoria da vereadora Rosana Pinheiro. 

Lê: Indicação n° 360/2021 de autoria da vereadora Rosana Pinheiro. 

Lê: Indicação n° 379/2021 de autoria da vereadora Rosana Pinheiro. 

Lê: Indicação n° 461/2021 de autoria do vereador Wendel Lima. 

Lê: Indicação n° 462/2021 de autoria do vereador Wendel Lima, Doutor Franz e Kamila 

Rocha. 

Lê: Indicação n° 463/2021 de autoria do vereador Wendel Lima. 

Lê: Indicação n° 471/2021 de autoria do vereador Denizart. 

Lê: Indicação n° 472/2021 de autoria do vereador Denizart. 

Lê: Indicação n° 473/2021 de autoria do vereador Ademir José (Zé Preto). 

Lê: Indicação n° 479/2021 de autoria do vereador Marcial Souza (Dito Xaréu). 

Lê: Indicação n° 482/2021 de autoria do vereador Maxwell João (Max Júnior). 

Lê: Indicação n° 483/2021 de autoria do vereador Maxwell João (Max Júnior). 

Lê: Indicação n° 484/2021 de autoria do vereador Maxwell João (Max Júnior). 

Lê: Indicação n° 485/2021 de autoria do vereador Maxwell João (Max Júnior). 

Lê: Indicação n° 486/2021 de autoria do vereador Marcelo Rosa. 

Lê: Indicação n° 490/2021 de autoria do vereador Maxwell João (Max Júnior). 

Lê: Indicação n° 492/2021 de autoria do vereador Dr. Franz. 

Lê: Indicação n° 493/2021 de autoria do vereador Dr. Franz. 

Lê: Indicação n° 493/2021 de autoria do vereador Dr. Franz. 

Lê: Indicação n° 493/2021 de autoria do vereador Professor Luciano. 

Lê: Indicação n° 493/2021 de autoria do Professor Luciano. 



Lê: Indicação n° 497/2021 de autoria do vereador Professor Luciano...[06 

CLAUDICEIA] ...  A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO 

ROCHA) Lê – Indicação  Nº 497/2021 de autoria do Professor Luciano. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) Lê – Indicação  Nº 

498/2021 de autoria do Vereador Dudu Corretor. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) Lê – Indicação  Nº 

499/2021 de autoria do Vereador Dudu Corretor. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) Lê – Moção Nº 

012/2021 de autoria do Vereador Zé Preto. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) Lê – Moção Nº 

013/2021 de autoria do Vereador Zé Preto. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) Lê – Moção Nº 

014/2021 de autoria do Vereador Fábio Veterinário. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) Lê – Voto de 

Pesar Nº 004/2021 de autoria do Vereador Rodrigo Borges. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) Lê – Voto de 

Pesar Nº 005/2021 de autoria da Vereadora Rosana Pinheiro. 

Presidente, finalizada a leitura do Expediente dos Senhores Vereadores. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Obrigado Secretária. 

Irei neste momento colocar em processo de votação: requerimentos, indicações, Moções 

e Voto de Pesar.  

Os senhores vereadores que aprovam, permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Pela ordem o vereador Dr. Franz Tristão. 

O SENHOR VEREADOR FRANZ TRISTÃO DE ALMEIRA – Mais uma vez 

Presidente, Mesa Diretora, amigos de plenário, imprensa, povo de Guarapari. 

Primeiro deixar meu parabéns ao nosso Presidente Wendel Lima que nos convidou para 

assinar junto com ele contratação de geriatras para o Município de Guarapari muito 

importante, nós sabemos que a população idosa do nosso município é muito grande 

então deixo aqui meus parabéns e meu agradecimento por ter a oportunidade de assinar 

com Vossa Excelência. 

Quero também falar aqui sobre Camurugi porque hoje em dia eu me considero um 

representante de Camurugi. Hoje, fizemos uma indicação para que possa ser feita a 

capina da Rua Rio Grande do Sul próximo a escola, ali realmente tem muito mato, tem 

muita sujeira então peço que a Codeg olhe com bastante carinho e faça esse trabalho lá 

que a comunidade precisa. Com isso eu deixo um abraço para o Rodrigo que é o 

Presidente da Associação, para Ledinha, para Luciana, para Bibi, para Vaninha e outros 

mais que lá puderam me ajudar nessa campanha, eu fico muito agradecido. Rodrigo foi 

candidato, todos sabem, teve uma ótima votação, muito expressiva e a comunidade 

gosta muito do trabalho dele lá, então deixo um grande abraço para o Rodrigo.   

Quero também falar sobre o asfaltamento da conhecida popular como Chácara da 

Porteira, é uma ruazinha que ficou faltando, é um pedacinho de nada, então eu gostaria 

que a secretaria de obras pudesse dar uma atenção a essa rua, é uma rua estreitinha, rua 

pequena mais que está causando algum prejuízo a moradores ali da localidade. Então 

gostaria de pedir ao nosso secretário de obras que trabalha demais para o Município de 

Guarapari que desse uma atenção especial a essa localidade.  

Outra indicação nossa é para secretaria de saúde para que possa contratar 

fisioterapeutas, há poucos dias agora uma pessoa com uma lesão grave na perna está 



precisando de fisioterapia e infelizmente a demanda do município é muito grande e a 

quantidade de profissionais muito escassa. Então eu acho que podemos fazer um 

processo para contratação de fisioterapeuta até mesmo junto com o processo para 

geriatras que viria atender bastante; até mesmo uma indicação está ligada a outra, 

porque fisioterapia está muito ligada ao idoso, nós sabemos muitos problemas de 

artrose, algumas artrites graves e isso viria a ajudar para que a gente possa ajudar a 

saúde do nosso idoso. Então mais uma vez, quero deixar um abraço...[07 ANA] ... 

Então, mais uma vez, eu quero deixar um abraço a população de Guarapari, aos nossos 

colegas. E, mais uma vez, pedir obrigado ao nosso presidente pela bela indicação para 

contratação de geriatras para o nosso município. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Pela ordem com o 

vereador Denizart Luiz. 

Denizart, se você conseguir falar em dois minutos a gente consegue deixar o Rodrigo 

falar também. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Presidente eu 

acho complicado! Mas vamos lá! Presidente nós temos aqui uma situação ocorrida 

nessa semana nessa Casa de Leis, que foi a convocação da EDP Escelsa pela comissão 

de Obras aqui desta Casa de Leis. O vereador Oldair Rossi, o vereador Leo Dantas 

estiveram aqui. A EDP Escelsa veio aqui dar explicação sobre os problemas ocorridos 

em nosso interior. E foram muito bem sabatinados por nós três. Não demos espaço, e 

cobramos melhorias para o nosso povo do interior que vive no sofrimento constante. E 

muito de vocês também serão cobrados, por essa situação aí, por alguns moradores. 

Então pode já deixar bem claro que, em breve, nós teremos outras convocações. Nós 

vamos trazê-los aqui para esta Casa de Leis. Então o interior de Guarapari pode saber 

que tem parceiros aqui dentro; têm pessoas que olham, têm vereadores que olham e irão 

brigar por vocês sempre. E, também, ontem ocorreu aqui também a nossa primeira 

audiência pública tratando sobre os moradores em situação de rua do município de 

Guarapari, que virou uma verdadeira lástima na nossa cidade. E viemos aqui cobrar 

políticas públicas nesse sentido; como todos vocês aqui sabem. Infelizmente, foi para 

mim uma decepção e para o presidente desta Casa, e para vereadora Kamila Rocha que 

participou aqui – que sempre participou do evento – não compareceu ninguém sequer da 

SETAC. Ninguém! O Centro Pop nem se sabe, porque tem uma pessoa lá que não tem 

nem competência para estar lá. Mas, felizmente, nós trouxemos um debate muito bem 

feito aqui por todas as pessoas que têm conhecimento da SETADES, e outros órgãos, e 

outras pessoas aqui dentro essa Casa de Leis. Então, onde, depois dessa reunião aqui 

com as nossas atas, nós iremos tomar providências e não serão providências fáceis. E 

digo para vocês mais alguma coisa aqui: a emenda vinda da SETADES, através do 

governo do Estado, para ser aplicada diretamente para os moradores em situação de rua 

em Guarapari, foi uma emenda perdida. Deve ter muito serviço naquela secretaria, 

SETAC, que não tem tempo para apoiar uma emenda, para olhar para o custeio e trazer 

benefícios para aqueles pobres coitados. Presidente, como você pediu, eu diminuí aqui o 

meu tempo para ceder para o Rodrigo aí. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Vossa excelência pode 

continuar porque nós vamos ter cinco minutos a mais...  

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Então ontem eu 

estive visitando o bairro chamado Fátima Cidade Jardim. O bairro Fátima Cidade 

Jardim, como muitos dos nossos bairros aí, está se sentindo… Se sentem... Lá, o 

sentimento deles é muito distante do poder público. Enquanto tem muita gente fazendo 

reuniões por aí afora prometendo asfalto, prometendo isso e aquilo, contando lorotas. 

Porque, na verdade, benefício quem faz é o prefeito. Nós sabemos muito bem disso! 



Vamos olhar e solicitar aos nossos secretários que façam um serviço perfeito nesses 

bairros aí. Não só no bairro Cidade Jardim, como na nossa região. Nós temos lá o Paturá 

que está lá praticamente esquecido! Perocão. A obra de Perocão está totalmente 

esquecida! E outros bairros de nossa região. O próprio Santa Mônica mesmo está numa 

situação difícil. Então, vereadores, eu acho que em vez de estar contando lorotas e 

mentiras por aí afora, prometendo aquilo que não deve – porque asfalto quem faz é o 

prefeito! Nós talvez vamos solicitar através dos nossos requerimentos.  Mas irá partir 

pra isso, para fazer enganação isso está virando uma exploração, isso está virando uma 

coisa horrível para esta Casa de Leis. Elegeram novos vereadores. Mas para vir para cá 

com políticas velhas, vão ter problemas aqui nesta Casa. Boa tarde a todos! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Vereador Denizart está 

bravo. Mas eu gosto de um vereador... O vereador Denizart é um vereador atuante. É 

bravo! Mas é atuante! Não é Zazá? Não é à toa que está de volta. 

Pela ordem vereador Rodrigo Borges. 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO LEMOS BORGES – Boa tarde pessoal! Boa 

tarde pessoal que está em casa!…[08 SAMUEL] ... O SENHOR VEREADOR 

RODRIGO LEMOS BORGES - Boa tarde pessoal! Boa tarde pessoal que está em casa. 

Venho aqui defender vem aqui defender minhas duas indicações, uma estou solicitando 

rotatórias, na indicação eu explico todas as duas, não tem como eu falar todas aqui. Mas 

os cruzamentos da Praia do Morro, loteamento Praia do Morro, onde é mal sinalizada,e 

é muita colisão em várias ruas ali, na Rua Cannes, na Copacabana e entre outros ali. Eu 

quero também falar aqui sobre a área de lazer do Bairro Portal, não existe nada lá para 

contemplar aqueles moradores existem dois lugares lá, um chamado Rocinha, e o outro 

perto do da caixa d'água lá em cima que tem uma pracinha triangular. Então a minha a 

minha solicitação, a minha indicação é para fazer uma área de lazer lá, no mínimo que 

seja, com brinquedos Vereadora Sabrina que é muito atuante lá,brinquedos, aparelhos 

de ginástica para aquele pessoal ter um mínimo de lazer possível. Não é caro isso, e 

mesmo que fosse. Eu quero aqui deixar registrado que hoje eu recebi, foram cinco 

telefonemas sobre a questão da vacinação das pessoas, foram feitos por drivethru, e a 

maior queixa são de pessoas que não tiveram veículo para poder ser vacinado. Então, eu 

quero deixar uma sugestão aqui para secretaria de saúde, para a prefeitura, que faça, 

abra Vereador Dito, um link pelo menos para as pessoas se cadastrarem e conseguirem 

chegar nesse, porque tem gente que não tem veículo. Então, às vezes pode programar a 

vacinação na casa dessa pessoa, assim abrir o leque para essas pessoas todas serem 

vacinadas. Isso que é importante! Sim. Toda hermenêutica utilizada e a logística foi 

feita acho que da melhor das intenções, mas não alcançou a todos. E eles vieram falar 

isso para mim. Então que seja passado aqui porque essa casa de leis é também a casa 

que a voz do povo, para ecoar. Então, eles estão reclamando que não conseguiram ter 

acesso a vacina. Então, que seja disponibilizado outro meio para se identificar cada um 

morador desse. Cada um tem a sua especificidade, e ás vezes não tem um meio de 

locomoção que vai lá então, o grupo que seja feita assim, eu não sei se já é também,mas 

se for que pelo menos consiga identificar onde eles estão e levar a vacina para todos. 

Obrigado! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Encerrado o pequeno 

expediente! Encerrou o pequeno expediente, mas quanto a vacina eu vou fazer uma 

adendo. Ele citou o nome?Mas qual é a avaliação? Olha só, queria informar vou 

informar o plenário que direito de resposta não é toda vez que o nome é citado, tem que 

ser uma citação diferenciada, uma citação...exatamente não quis usar esses termos,mas 

quando for uma coisa assim agressiva ao vereador, desfazendo do trabalho. Quando é só 

uma citação, não tem como. Só queria Vereador falar sobre a vacinação, porque hoje 



cedo eu também tive esse problema. Então, vou tentar auxiliar! A informação da 

secretária de saúde Alessandra Albani, é que devido a quarentena esses 14 dias, a 

vacinação de hoje e amanhã será de forma drive-thru, após a quarentena todo cidadão na 

faixa etária 75 a 79 anos será vacinado, nas outras modalidades, sobretudo, só vai entrar 

na próxima faixa etária depois que 75 à 79 tiver 100% vacinado. Espero até mesmo ter 

tirado a dúvida de alguém em casa que tá se perguntando nesse momento. Entraremos 

neste momento no horário destinado aos oradores. Peço a secretária que faça chamada 

do primeiro orador inscrito! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Lê: Vereador 

Izac Queiroz. 

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ - Quero saudar o presidente dessa casa, 

Vereador Wendel Lima...[09 RUTH] ... O SENHOR VEREADOR IZAQ QUEIROZ 

DE JESUS – Quero saudar o Presidente dessa Casa, Vereador Wendel Lima, em nome 

do vereador, saudar os demais vereadores; público presente e todos os senhores e 

senhoras que nos assistem! Eu...estamos vivendo um momento de uma dicotomia que 

nos dividi entre saúde e trabalho, ontem, ou a partir de hoje estamos numa quarentena, 

catorze dias, onde algumas pessoas e atividades não podem trabalhar, tem dificuldade 

de ganhar o seu sustento, isso muito nos preocupa, mas senhor presidente, nós 

gostaríamos só de chamar atenção, porque essa Casa em 30 de julho do ano passado, 

aprovou uma lei, a lei nº 4.435/2020, declarando a essenciabilidade ou essencialidade, 

perdão, para saúde pública do serviço de educação física, esporte e afins, como forma 

de prevenir doenças físicas e mentais no âmbito do Estado Espírito Santo! Eu sei que 

existe um embate judicial entre prefeitura e governo do estado, mas eu acredito e 

gostaria que o prefeito tivesse incluído nas atividades essenciais, até porque estaria 

respeitando uma lei aprovada nesta Casa, a atividade educação física ou atividade física 

nas academias! Nós permitimos hoje que os ônibus funcionem e o Zazá tem cobrado, 

temos cobrado isso aí, uma frota reduzida, promovendo aglomerações,permitimos que 

os supermercados lojas e outros comércios, atividade de construção civil, funcione 

promovendo aglomeração! Os bancos estão funcionando, e uma atividade que promove 

o bem-estar, que promove a saúde, que promove a vida de uma forma geral, ela foi 

excluída dessa relação! Então gostaria de pedir a líder de governo, pedir ao presidente, 

aos demais vereadores que pudesse estar solicitando ao prefeito a inclusão da atividade 

de educação física ou atividades físicas ou abertura de academia, a nobre Vereadora 

Kamila Rocha, praticante de atividade física, não é? Eu vejo ela frequentando lá a Shark 

Box-não podemos fazer aqui  um comercial da empresa- mas queremos chamar atenção 

nesse sentido para que possa vamos estar revendo essa questão, porque essa atividade 

física, é uma atividade importante para o ser humano de uma forma geral! Então eu vejo 

com muito carinho essa questão, e por esta razão gostaria de estar pedindo que fosse 

revisto e respeitasse inclusive uma lei municipal, entendo que o prefeito tem algumas 

limitações por conta da questão judicial, tem uma questão jurídica envolvendo uma 

decisão que está no tribunal com relação ao governo do estado, mas temos uma lei 

municipal que precisa ser respeitada, o município de Linhares, por informações de 

amigos concedeu isso, então as atividades físicas estão sendo praticadas e outros 

municípios, e que fosse respeitada a lei municipal aprovada por esta Casa por alguns 

vereadores que aqui estavam na legislatura passada! 

Os projetos de leis apresentados hoje pelo executivo que entraram em pauta nos chama 

muito atenção com relação ao Refis e com relação ao habitese, são dois projetos que são 

muito importantes, muito importante para o comércio local, temos tido dificuldades, e 

eu sou contador, para conseguir alguns alvarás de licença por ausência dessa lei, essa lei 

é muito importante para Guarapari, assim como o Refis por conta da pandemia, então 



vou trabalhar com as duas aqui em algum momento, até porque entendemos que 

Guarapari precisa avançar nessas questões, temos casas que foram construídas no 

passado, prédios que não tinham vagas de garagem, que não foram concedidos naquela 

oportunidade o habitese, e por esse motivo as empresas que ali alugam esses imóveis, 

não conseguem obter os seus alvarás de licença, porque elas dependem de um habitese, 

como a concessão desse alvará! Então assim, é importante que possamos estar 

analisando, também estaremos aqui apresentando uma emenda juntamente ao Refis por 

conta de algumas...[10 KELEM]... Estaremos aqui apresentando uma emenda 

juntamente ao REFIS por conta de algumas ausências que vimos, que analisamos. 

Vamos estudar um pouquinho mais e aproveitar esse prazo das Comissões para estar 

analisando e apresentando uma emenda com relação a REFIS, para que possamos estar 

contemplando, de uma forma ampla, todas as empresas e todos os contribuintes do 

município de Guarapari. Meu muito obrigado e que Deus nos abençoe e que possamos 

passar essa quarentena protegidos e guardados por ele. Amém. 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Oldair 

Rossi do DEM. 

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Boa tarde mesa diretora, Presidente, os 

vereadores presentes, os munícipes que nos assiste pela TV Guarapari. 

Agradecer o indicativo aqui da linha de ônibus que interliga Marechal a Todos os 

Santos. Isso é uma vergonha! A comunidade está desassistida a mais ou menos seis anos 

por essa linha de ônibus! Porque eu falo Marechal? Porque o Distrito de Todos os 

Santos é mais próximo de Marechal do que de Guarapari.  

Estamos lutando para que as obras de asfaltamento de Rio Calçado a Santa Rita, de 

Santa Rita a Todos os Santos, saia o mais rápido possível para poder atender essas 

comunidades, para que eles possam vir pagar as suas contas. Comprar e desenvolver o 

município de Guarapari. 

Quero falar aqui também da indicação de pavimentação da Rua Espirito Santo no bairro 

Santa Mônica, que também é muito importante para aqueles moradores ali. 

Solicito a pavimentação da Rua Neturno, bairro Santa Mônica e adjacentes. Também 

muito importante para os moradores daquela localidade. 

Também solicito drenagem de bueiro e a construção da ponte que interliga Santa Luzia 

a Marechal Floriano, aquilo dali é uma vergonha! Um ponte que já foi laudada por este 

que voz fala, pela defesa civil! Ela foi arrancada, fizeram um paliativo e a comunidade 

fica lá a mercê! Tem um bueiro que passa água por cima da estrada que foi feito agora 

por esse vereador, obra simples, até eu vou lá e faço, é só disponibilizar a manilha e 

cimento que eu vou lá e faço para a prefeitura, se tiver muito problema para fazer! 

A indicação referente a Praia do Morro. Praia do Morro é acidente em cima de acidente 

na beira mar, em toda a localidade ali. Então o que acontece, tem a faixa de pedestre 

mas não se pode colocar a lombo-faixa na orla. Será que o carro é mais importante ou o 

ser humano? Eu acho que nós temos que dar prioridade a vida! Falar com o Luiz o 

Secretário de Transporte do Município. Luiz, vamos dar preferência a vida, pneu e 

amortecedor de carro a gente troca, a vida não tem preço! Vamos adicionar ali lombo-

faixas naquelas áreas aonde tem maior incidência de acidentes. 

Quero aqui fazer um agradecimento agora ao Secretário de Obras Odivan, por ter 

atendido o pedido desse humilde vereador, as escadarias do Portal Clube que a muito 

tempo eu venho pedindo, desde quando eu estava na defesa civil. A vala lá embaixo já 

foi licitada, vamos começar essa obra! Quero falar para o Rodrigo, aquele triângulo ali 

do Portal eu inaugurei ali o Projeto Dia D. Aquilo estava abandonado, e graças a Deus, 

junto com a população do Portal, não está perfeito mas melhorou muito! E quero 

agradecer ao meu assessor do Portal Genes, conhecido como Genis Bar que mora ali nas 



escadarias. Estivemos lá hoje e a obra está ficando perfeita. Não perfeita, perfeita, mas 

em vista do que estava está bem melhor. 

E quero agradecer, em especial, também aquelas pessoas que dependem de viabilidade, 

dependem do poder público, a Câmara está aqui para fazer indicativos. Nós estamos 

tendo na área do interior muitas reclamações, por nós  vereadores, de promessas de 

vereadores ...[11 CLAUDICEIA] ... Muitas reclamações por nós vereadores de 

promessas de vereadores de asfalto. Vereador não faz asfalto, quem faz asfalto é o 

Poder Executivo com os nossos impostos. Quem faz asfalto é o dinheiro do povo! Então 

vamos fazer uma política nova, uma política saudável que se não vai tomar borrachada 

sempre aqui no plenário. Temos situações aí que... eleitor tem que ser tratado com 

respeito, com seriedade e com transparência. 

Quero agradecer também ao Odivan por estar chegando lá no interior, Rio da Prata, as 

manilhas, solo britas, para resolver o problema daquela comunidade que tanto sofre. Ta 

gente? Então vamos fazer projetos para trazer viabilidade e conforto ao Município de 

Guarapari. Não vamos fazer política velha e contar mentira para ninguém. Fica aí o 

desabafo foi do vereador Oldair Rossi e toda  vez que tiver uma oportunidade  que a 

gente escutar mentira na rua a gente vem aqui dá pancada. E no futuro a gente vai 

falando os nomes dessas pessoas também. Eu sou funcionário do povo, não sou 

funcionário de vereador e nem de prefeito, não estou aqui para puxar saco de ninguém, 

estou aqui para trabalhar para os munícipes de Guarapari. Muito obrigado e que Deus 

abençoe todos! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) Lê – Vereadora 

Kamila Rocha do PTB. 

A SENHORA VEREADORA KAMILA CARVALHO – Mais uma vez boa tarde a 

todos. 

Quero aqui começar parabenizando pela audiência pública de ontem o vereador 

Denizart, todas as vezes que o vereador programou uma audiência pública referente aos 

moradores em situação de rua sempre que possível eu estive porque eu sei que isso é um 

problema do município e é um problema nosso também, então a gente tem que unir 

forças nesse momento para tentar ajudar o município a superar essas dificuldades. E 

assim a gente fica triste porque são essas audiências públicas, nessas buscas por 

políticas públicas para resolução do problema que a gente fica sabendo de algumas 

deficiências. Coincidentemente ontem eu fiz um ofício a secretária de assistência a 

Breila porque Guarapari o ano passado em tantos municípios do Estado Guarapari foi 

um dos poucos municípios contemplados pelo Estado pela Portaria 056/2020, setembro 

de 2020, para ganhar uma verba para dar uma assistência a essas pessoas  com maior 

vulnerabilidade, que são esses moradores de rua. Guarapari perdeu uma verba de um 

pouco mais de (R$ 243.000,00) duzentos e quarenta e três mil reais para ampliação do 

atendimento do Centro POP, para compra de matérias de higiene, para manter os 

moradores em situação de rua que estão com suspeita de Covid ou sintomas gripais de 

sete a quatorze dias em isolamento na casa POP e Guarapari me perde uma verba dessa. 

É inadmissível ter uma secretaria e deixar uma verba que traria tanto ganho, ajudaria 

tanto ao combate do Coronavírus, receita do município caindo, a gente com dificuldade 

e aí a nossa secretaria perde essa verba. Graças a Deus o Estado vai dar uma nova 

chance para Guarapari para novamente Guarapari se programar, fazer o projeto, 



encaminhar esse projeto a secretaria de estado para então receber essa verba de (R$ 

243.502,00) duzentos e quarenta e três mil reais e quinhentos e dois.  

Também colocar aqui o meu pensamento referente a vacinação, continuo falando, quero 

parabenizar a secretaria de saúde porque ouviu a critica construtiva, contou as doses, 

dividiu por dia, colocou em conhecimento da população quantas seriam disponibilizadas 

mais aqui eu quero trazer outro momento reflexivo, em relação a ordenamento e eu 

quando falo que vai na contra mão de tudo o que o SUS prega eu mais uma vez tenho a 

convicção de que estou com a razão. Então só vai...[12 ANA] ... convicção de que estou 

com a razão. Então só vai ter acesso à saúde, a prevenção, a vacinação quem tiver carro 

não é? Se ficarmos aí dois meses de quarentena, serão dois meses, então, sem vacinação 

para as pessoas que não têm os seus veículos próprios! É uma vergonha! E ainda eu 

falo... Vou dar outra dica, se tem alguém me escutando aí – porque já pegaram a dica de 

semana passada. Vai outra dica: o sucesso para vacinação são as unidade de saúde. 

Começa a descentralizar o serviço! Começa a orientar os profissionais de saúde da 

unidade básica! Começa a disponibilizar essas doses para as unidades de saúde! Para 

aquela senhora de 100 anos que mora lá em Setiba, que o seu filho de 72 anos saiu 

ontem à noite e foi pra lá hoje, para o complexo esportivo, e ficou sem vacina. Para não 

acontecer com ele e com outros. E aí a gente acaba esbarrando, infelizmente, na falta de 

planejamento, na falta de organização, na falta de implementação. Queria muito dizer a 

secretaria de Saúde que eu tenho grande respeito pela secretaria de Saúde. Mas vocês 

estão indo na contramão de tudo que é pregado durante anos pelas diretrizes do SUS. 

Isso me deixa um pouco preocupada. Porque se você não faz o dever de casa e não sabe 

o básico, quem me dirá a alta complexidade quando algumas coisas começarem a 

apertar, ou algumas coisas começarem a acontecer igual a gente vislumbra o 

funcionamento do hospital. E aí, como é que vai funcionar? A secretaria de Saúde não 

sabe se organizar para uma simples vacinação! Me deixa um pouco preocupada. Mas é 

isso. A gente está aqui para contribuir, para caminhar junto. E eu quero deixar aqui 

registrado a todos os vereadores, porque quem eu tenho um grande carinho, admiração e 

respeito. Infelizmente não está aqui para quem quer ouvir. Mas se quiser pegar de novo 

esse vídeo aqui e mostrar ao prefeito, vai ser de grande valia. Quem sabe através do meu 

vídeo o prefeito saia um pouco do erro que tem cometido em algumas secretarias da sua 

gestão. Quero aqui finalizar: a carapuça não serviu pra mim, aos outros vereadores que 

falaram de asfalto. Realmente vereador não asfalta! Não é ordenador de despesa! Não 

faz obra! Mas eu sou a prova viva que vereador constrói junto com o Executivo as 

melhorias para região e leva sim. Vai a Santa Mônica, vai a Setiba, vai a Perocão, vai a 

Jabaraí e em tantos outros bairros da região norte que vocês vão ver para crer. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Max 

Júnior, do AVANTE. 

O SENHOR VEREADOR MAXWELL DOS SANTOS JÚNIOR – Boa tarde 

presidente! Boa tarde demais vereadores! Boa tarde Guarapari! Hoje eu quero falar 

sobre a indicação. Eu já tinha feito um ofício à secretaria competente, a SEPTRAN. 

Mas optamos também por passar pela Casa para poder fortalecer ainda mais, que é mais 

um abrigo de ônibus ali no trevo de Setiba. A gente sabe, o vereador Zazá que também é 

da região, a vereadora Kamila também, sabemos da importância de ter mais um abrigo. 

Ali as pessoas pegam o ônibus, a linha TRANSCOL. E a gente sabe que o fluxo de 



pessoas ali é muito grande. E as pessoas ficam expostas ao sol, chuva, ao tempo e, às 

vezes, não tem um banquinho ali para sentar. Então fizemos esse indicativo hoje ali para 

Setiba. E, com certeza, nós cremos que o prefeito Édson Magalhães irá atender o nosso 

pedido. Na verdade nem é nosso, é um pedido da população de Guarapari que precisa 

disso. Outra indicação que nós fizemos, também, hoje, foi ali para o bairro Itapebussu. 

Também já fizemos um ofício e mandamos para a secretaria responsável. Eu que sou 

morador ali do bairro, levo as minhas crianças ali na pracinha do Itapebussu e ali a 

condição está precária. Já teve alguns pedidos também de alguns pares. É importante 

todos pedirem, reforçarem para que nós possamos ser atendidos. A população precisa 

ser assistida. A população precisa ser atendida. Então, às vezes, alguns pares ficam: “ah, 

mas é da minha área, da minha região”. Mas o vereador, na verdade, ele é de Guarapari! 

É de Guarapari! Então aonde…[13 SAMUEL] ... Então,aonde que tiver demanda tem 

que haver pedido. Ok! E mais uma solicitação que nós fizermos hoje, foi para reforma 

da orla da Lagoa de Itapebussú, como é sabido a orla fica atrás da Faculdade Pitágoras, 

ela está abandonada! Nós passamos por lá esses dias e fotografamos e evidenciamos 

como está de fato a condição daquela Orla. E a orla pode ser até um atrativo turístico 

para Guarapari. Ali você tem as belezas naturais e mais a vegetação, e quem cuida 

daquela praça são os moradores da redondeza. Então, nós pedimos ao prefeito que 

pudesse também dá uma atenção especial. E num momento que eu estive com ele, ele já 

falou que tinha um projeto bacana. Eu acredito e confio que, com certeza, essa obra irá 

sair. Não sei se é nesse ano ainda, mas nós também temos que acreditar e cobrar, porque 

essa é a nossa função como vereador. E solicitamos também...esses dias eu tive algumas 

reclamações ali na orla da Prainha de Muquiçaba, o parapeito está solto. A pessoa até 

que fez contato comigo chegou até quase cair. E se essa pessoa cai e bate a cabeça, às 

vezes acontece até uma fatalidade, e fica ruim para o município. Uma situação como 

essa é uma situação simples de resolver, e eu acredito que, com certeza, dentro de dias 

isso aí já vai estar resolvido. Só para deixar bem claro não mandei recado para um 

vereador não tá gente! Porque às vezes a gente vê essa questão, “mas o vereador está na 

minha região e tal” Graças a Deus me dou bem com todo mundo, com os pares e não 

tenho problema com ninguém, não é Rodrigo. E sobre o lookdown gente, que foi 

decretado pelo Governo do Estado, quero falar aqui sobre uma lei que é a Lei 11.151 do 

Governo do Estado, e essa lei ela foi proposta pelo pastor e deputado Marcos Mansur 

que classifica a igreja e templos religiosos como serviço essencial. Como todos sabem a 

igreja ela tem um papel fundamental na sociedade, na vida das pessoas, independente da 

religião, ela tem esse papel fundamental de estar trabalhando a parte espiritual das 

pessoas. Então, quero agradecer aqui também ao Pastor Marcus Mansur e deputado, ele 

deixou até um marcadozinho pra gente, a lei éa Lei de 11.151. Só pedimos também para 

as lideranças religiosas que eles possam ter mais cautela, sabedoria e respeitar os 

protocolos de saúde, que é muito importante. E que Deus possa abençoar nossa cidade 

de Guarapari, e que um dia esse mal, esse surto, essa pandemia possa passar.Rosana 

você gostaria de usar a palavra, você quer um aparte? Rodrigo, um minuto dá para você 

falar. Então, tá bom! Obrigado Presidente, boa tarde a todos e que Deus continue nos 

abençoando. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Lê: Vereador 

Léo Dantas do Patriotas. 

O SENHOR VEREADOR LEONARDO PESSANHA DANTAS – Olá, boa tarde a 

todos! Gostaria de dar boa tarde a vocês de casa que estão nos assistindo, uma boa tarde 

ao Presidente e aos demais vereadores. Eu gostaria de estar falando hoje a respeito do 

lookdown, que é um decreto do governo estadual, na qual afeta muito fortemente o 

município de Guarapari. Mas não só Guarapari, como todos os outros municípios. 



Infelizmente,estamos com muitas lojas sendo fechadas. E eu gostaria até de parabenizar 

o presidente pela rapidez e eficácia para poder estar adaptando a gente para tá 

trabalhando nessa situação. E os números infelizmente assustam! E eu gostaria de 

desejar a população de casa que pudesse que aqui infelizmente já veio o Decreto, que 

possa nos obedecer para daqui a 14 dias não se prorrogue, e a gente possa estar tendo 

números mais positivos. E eu vou conceder umaparte ao meu amigo Doutor Franz, o 

qual vai dar uma explicação bem melhor.  

O SENHOR VEREADOR FRANZ TRISTÃO DE ALMEIDA – Ok! Pedi umaparte 

Excelência, muito obrigado. E como não poderia deixar de falar hoje...[14 RUTH] ... 

não poderia deixar de falar hoje sobre o decreto 4838 de 17 de Março de 2021, mais 

uma vez entramos em quarentena, e lendo uma manchete de um jornal -não sei se é a 

Primeira Página de Guarapari- lá tem uma manchete que Guarapari deve perder nesses 

catorze dias cinquenta milhões de reais, olha o que vamos deixar de circular na nossa 

cidade, cinquenta milhões de reais, e provavelmente isso vai empobrecer aquelas, que 

vão empobrecer cada vez mais as pessoas do nosso município, nós sabemos que os 

grandes empresários sofrem muito com essa quarentena, mas, mais ainda aquelas 

pessoas que precisam de vender seu picolé na praia, seu biscoitinho na praia, seu coco, 

seu milho, então, infelizmente hoje nós ficamos muito triste, mas o governador assim 

quis, não é? Decretou, e nós também, sabemos que na primeira quarentena lá em março, 

a maioria dos estados pediu quarentena para que se preparasse o sistema de saúde para 

que pudéssemos, quem sabe na segunda onda, ter o município preparado para assumir 

isso tudo! Mas infelizmente, não foi feito isso no Espírito Santo como também na 

maioria dos estados do Brasil, mas nós sabemos que chegaram verbas para o estado, 

bastante verbas aqui para o Estado Espírito Santo, mas não foi feito o preparatório 

adequado para que nós evitássemos essa crise agora sanitária no nosso estado! E 

por incrível que pareça, hoje recebi uma ligação de um amigo meu e do Isaque Queiroz, 

que já esteve presente nessa Câmera com a gente, foi vereador com a gente, Paulão 

Perocão, ele até mandou um abraço, viu Isaque, e pediu que eu fizesse uma cobrança ao 

governador e ao representante do PSB no plenário, mas eu sei que o Doutor Fábio não é 

nem a favor desse decreto do jeito que está sendo colocado aí, Paulão falou assim: 

Franz, só vou aceitar esse decreto o dia que o governador falar que os pedágios tem que 

parar no Estado do Espírito Santo, porque nós sabemos que tudo, os pedágios, toda vez, 

na outra que teve os pedágios ainda continuam funcionando ativamente, e ali é uma 

fonte de contaminação, é dinheiro, você não pode nem usar cartão, tem que ser troca de 

dinheiro, então eu acho, e pediria  ao nosso governador do estado que parasse a 

cobrança também dos pedágios! Então quero deixar um abraço ao Paulão pela 

indicação, tá Paulão, se você está aí nos escutando! E falar que Guarapari é uma cidade 

totalmente turística, não é? Então esses decretos, eles deveriam ser mais direcionados 

para cada município para que não atinge fortemente como foi atingido o município de 

Guarapari, e prejudicando muito a nossa a população aqui do município! 

Então quero mais uma vez agradecer ao nosso amigo Léo pela oportunidade pela 

palavra, e deixar um abraço a todos aqui presentes e até a próxima sessão! 

O SENHOR VEREADOR LEONARDO PESSANHA DANTAS - Inclusive para 

complementar o que a Vereadora Kamila citou sobre, em relação ao drive thru para 

vacinação, com tanto carros que tem à disposição de algumas secretarias, eu acho que 

isso poderia estar sendo disponibilizado neste momento para estar atendendo a 

população, porque se for o caso, se não tiver como presidente, eu estar cadastrando o 

meu carro, eu mesmo vou fazer o Uber ida e volta para a gente poder vacinar os idosos 

nosso município! Obrigado pela oportunidade! 



A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) Lê – Vereador 

Marcelo Rosa do PL! 

O SENHOR VEREADOR MARCELO NASCIMENTO ROSA – Boa tarde a todos! 

Eu gostaria de estar agradecendo em primeiro lugar o livramento que Deus me deu na 

semana passada, envolvendo um acidente, e o carro chegou a dar PT, e eu sai de lá com 

uns dois ou três arranhões no máximo, a pessoa que bateu de frente comigo era um 

caminhão, ele não teve coragem de sair de dentro do carro porque ele achou que ele 

tinha me matado, e eu saí do carro, consegui sair do carro pela janela, fui até o 

caminhão preocupado também com ele, e falei assim: aconteceu alguma coisa com você 

rapaz? E ele falou assim: não, comigo, não! Mas eu não quero sair, porque eu acho que 

eu matei o rapaz! Eu falei: o rapaz sou eu, rapaz!...[15 KELEM] ... quero sair, porque eu 

acho que eu matei o rapaz!” O rapaz sou Eu, sai daí! Em primeiro lugar agradecer a 

Deus porque sem Ele, é o que você leu na bíblia ai, sem Deus nada a gente pode fazer. 

Eu vou falar um pouquinho também do meu projeto. Agradecer a todos que oraram por 

mim, tem orado antes, tem orado depois, e Deus tem atendido a oração de vocês. Muito 

obrigado!  

Eu viu falar um pouquinho do meu projeto, é o projeto de aleitamento materno. Esse 

projeto é muito importante, Guarapari não tem um banco de aleitamento materno. E 

quando as mães tem bebês prematuros esse leite pode até salvar a vida da criança. 

Porque quando ele está em uma incubadora, na UTI, esse leite vai o alimentando por 

muito tempo, ele vai fortalecendo e sai da UTI mais rápido. Eu peço ao prefeito que 

olhe com atenção esse pedido do Centro de Aleitamento Materno. 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO LEMOS BORGES – O vereador me concede um 

aparte? 

O SENHOR VEREADOR MARCELO NASCIMENTO ROSA – Vou conceder a 

palavra ao amigo Rodrigo. 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO LEMOS BORGES – Estou retornando aqui para 

falar novamente sobre a indicação do bairro Portal, na praça. Que o bairro Portal 

precisa, e não sou Eu vereador que estou falando, mas realmente é o que as crianças lá e 

ao pais reivindicam, é o local apropriado, que o poder público invista mesmo. Qualquer 

ação nossa é válida para poder diminuir o sofrimento, é sim! Mas o que a gente quer e o 

que eu estou aqui reivindicando é realmente a ação do poder público lá! O Portal não 

tem creche! O Portal usa agora o posto de saúde de Jabaraí, o problema que virou 

aquilo, Presidente! Porque as pessoas tem que descer uma escadaria imensa para poder 

chegar no Posto de Saúde de Jabaraí, que é um absurdo! E eles, com toda a razão, 

reivindicam isso diariamente pra mim! Eu não tenho como resolver mas eu vou aqui 

falar, é a voz deles que está aqui! Eu acho, vereadora Kamila, que é muito ativa na área 

da saúde, que o Posto de Saúde de Jabaraí tem que fazer diferente, identificar quais são 

os moradores que não conseguem descer a escadaria, que foi mal projetado aquele posto 

de saúde de Jabaraí, para atender Santa Rosa e Portal, me perdoe, mas não tem sentido 

aquilo! Um posto daquele tamanho tinha que está justamente ali no Aeroporto, Santa 

Rosa, para o lado de cá, e lá fazer outros dois postos menores! Agora você colocar para 

o morador, que está com uma enfermidade, que ele tem que descer uma escadaria 

daquela! Não é fácil! É desumano! O Portal não tem a parte de saúde, a creche está 

parada, já expliquei aqui o porquê, fui lá saber o motivo, e a área de lazer é nenhuma, 

vereador, não tem! Tem alguns lugares que pode ser feito alguma coisa, existe o 

paliativo, mas tem que ter! O Portal é um lugar de muita violência e sabemos que o 

lazer, sabemos que o esporte pode diminuir muito isso! É fundamental que olhe para a 

comunidade, hoje ela não tem expressão de voto, porque tiraram também as urnas de lá 



vereador! Todo mundo de Portal vota em Jabaraí! O Portal ficou assim, perdeu o valor 

eleitoral! Perdeu o valor, os moradores não sabem o que fazer! Eu vou falar aqui porque 

sou frequentador do Portal, morei lá já, e fiquei lá desde garoto, e sei muito bem qual a 

realidade daquele bairro! Sei de outros, mas aquele lá vai ter voz aqui do início até o fim 

do meu mandato! Obrigado! 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Próximo 

vereador Fábio Veterinário do PSB. 

O SENHOR VEREADOR FÁBIO GERALDO MAIO – Boa tarde a todos, todos os 

colegas, aos presentes, todos que nos assistem... [16 CLAUDICEIA] ...  Colegas, aos 

presentes, ao que nos assiste na televisão, nas outras redes sociais. Hoje eu venho falar 

sobre algumas indicações e também uma visita que eu fiz ao posto de saúde Arnaldo 

Magalhães e alguns funcionários pediu para trazer aqui esse problema. Que há muito 

tempo o elevador daquele posto de saúde não funciona, estive lá em visita, ficaram até 

com medo assim, fala mas não fala meu nome, eu falei não se preocupa. Então a coisa 

de extrema necessidade, de urgência. Um local que tem três andares e se chegar uma 

pessoa com uma comorbidade ali não vai consegui subir, seja um cadeirante, ou uma 

pessoa machucada, tem pessoas ali de várias idades e de vários problemas, então a 

reforma desse elevador é urgente. Vai ter gente que vai chegar e não vai conseguir subir 

para uma consulta, então, aliás, o local já é um local que é um pouco fora dos padrões, 

você subir, quem já teve a oportunidade de ir ali é um ponto muito estreito mesmo que 

conseguir subir ali com uma cadeira de rodas é muito difícil, então esse elevador não 

está funcionando, é um absurdo! 

Mas também tem algumas indicações. asfaltamento ou patrolamento do trecho que liga 

o Condomínio Lagoa da Praia até a Rodovia do Sol em Condados porque...porque que 

eu cito aqui o Condomínio Lagoa da Praia? Porque foi feito até o Condomínio e dali 

para frente deixaram sem fazer nada, quer dizer, vai servir só o pessoal que mora ou que 

passeia no condomínio quem sabe o local sabe o que eu estou falando. Então a 

solicitação é que se de continuidade ao que foi feito. Um local aqui muito conhecido 

aqui em Guarapari pode olhar ali Wendel...(passando vídeo) onde é isso? Praça dos 

Golfinhos, olha como ela está? Eu estou solicitando e peço que o nosso Presidente 

assine junto comigo também porque também é do bairro Muquiçaba a praça está cheia 

de mato, vários bancos quebrados, não tem brinquedos para as crianças, não tem uma 

academia popular, essa praça precisa ser totalmente reformulada. E como o nosso 

prefeito é extremamente competente em projetos lindos e maravilhosos que eu sei que 

ele gosta de fazer coisa boa, eu já vi várias obras do Edson, ele se ele se apaixonar pelo 

local é um local turístico, perto da praia então o turista passa por ali. Então eu tenho 

certeza que até o final desse mandato ele vai reformar a praça dos Golfinhos! Com o 

apoio de todos os colegas, do Wendel que é dali, cria dali, a família toda dele ali. 

Peço também revisão de placa de sinalização, às vezes o turista chega aqui, quem é da 

cidade sabe onde é contra mão, e onde não é contra mão, mas o turista chega vai 

entrando na contra mão, sem saber obviamente porque ninguém é doido de entrar na 

contra mão. Então a gente tem que dá uma revisão nessas placas  de sinalização do 

município inteiro, não é um bairro, o responsável tem que ter essa preocupação.  

E volto a falar do serviço de castração, o castra móvel era um serviço itinerante que já, 

eu já citei aqui em outra oportunidade trouxe até um vídeo, mas hoje que caiu a 

indicação, que é uma coisa que vai ajudar a secretaria de saúde, a Zoonoze a controlar 

as doenças transmitidas pelos animais por aqui.  



Respondendo ali o Franz ali o que o colega pediu é realmente um assunto muito difícil 

da gente falar esse de fechamento de escola, de fechamento de comércio é complicado 

até falar porque se por um lado é um prejuízo financeiro, por outro lado quem adoece 

quer um leito, e o Franz que é médico sabe mais do que...[17 ANA] ... sabe mais do que 

todos aqui dentro a dificuldade que está sendo essa pandemia, o governador ter que dar 

resposta, ter que ter um leito para quem estar com covid, para quem está precisando. 

Então é um assunto difícil de resolver. A gente fica pendendo a balança ali. E o mais 

importante – como o Odair falou mais cedo – é a vida! Então no momento que você 

pensa: ou dinheiro, ou vida. Uma vida não tem um preço! Então se você tiver que fazer 

uma coisa para salvar uma vida que seja, valeu a pena. Obrigado e boa tarde! 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI – Vereador Luciano, 

do PDT. 

O SENHOR VEREADOR LUCIANO COSTA LOYOLA BRUNO – Boa tarde nobres 

vereadores, Mesa Diretora, imprensa aqui presente, você que nos assiste de suas casas. 

Eu vou falar agora sobre um projeto de lei aprovado na vereança passada. Esse projeto é 

o projeto nº. 4.435/2020: “fica reconhecido e declarado como atividade essencial à 

saúde pública atividades ligadas à educação física no âmbito do município de 

Guarapari”. O que acontece? Depois que foi formulado esse decreto do governo do 

Estado, vários professores de educação física e donos de academia nos procuraram para 

ter um pouco mais de esclarecimento. A gente falou aqui que nesse início o poder 

público, a prioridade é a preocupação com as vidas. A gente entende que esse decreto, 

ele é um pouco maciço em relação aos comerciantes, aos empresários. E a gente se 

compadece com todos porque a economia, ela também é importante nesse processo. Por 

quê? São várias pessoas que estarão desempregadas, várias pessoas que não terão o que 

colocar na sua mesa. E a gente procurou fazer um levantamento de informações. E a 

gente verificou que o decreto, quando ele sai do governo do Estado, ele não deixa 

brecha para você fazer alterações. Porque o Ministério Público tem cobrado da cidade o 

cumprimento do decreto. Porque, neste momento, a preocupação primordial é com a 

vida. Então a gente tem explicado aos profissionais de educação física, aos donos de 

academia. E a gente, às vezes, até quer fazer algumas alterações, quer mudar. Mas só 

que o decreto, ele já vem fechado. E o gestor que não cumprir pode sofrer sanções. 

Então, assim, a gente entende que o momento é crítico. A gente entende que o momento 

requer muita atenção. E, assim, o que eu proponho é que nós caminhemos de mãos 

dadas porque são quatorze dias. Hoje já são menos. Então, assim, se tudo correr bem, no 

dia 31 a gente vai ter notícias novas. Eu sei que é sofrido. Mas só que nós temos que ter 

esperança de dias melhores. Agradecendo aqui também aos nobres vereadores pela 

aprovação de nossas indicações. Nesta semana percorremos algumas ruas do bairro 

Lameirão e bairro Praia do Riacho. E vimos, assim, a falta de infraestrutura naquela 

localidade. Os moradores estão desesperançosos porque há vários anos eles pedem 

medidas emergenciais para aquelas ruas, para aquela localidade, e, não são atendidos. 

Então a gente reforçou toda questão de ofícios, indicações. Verifiquei também que a 

vereadora Rosana esteve lá na localidade. Isso é importante! Esse é o papel do 

Legislativo, estar cuidando da nossa cidade; estar visitando os logradouros, as ruas. 

Assim, a gente fica muito feliz por ter pessoas ali atuando. E a gente espera que o 

Executivo, o nosso prefeito atenda esses ofícios. Beleza? Agora vou passar o momento 

aí para o nosso nobre vereador Dudu Corretor para falar aí... [18 SAMUEL] ... Dudu 

Corretor para estar falando aí. 

O SENHOR VEREADOR CARLOS EDUARDO DOS SANTOS NASCIMENTO–

Obrigado Excelência, Vereador Luciano, nosso vereador. Quero parabenizar o 



presidente pelo programa muito bem elaborado na Rádio Colina, “ORDEM DO DIA”. 

Muito bom Presidente, e eu tive a satisfação de participar. Eu estava comentando com o 

amigo Franz sobre a pandemia. Primeiramente,quero prestar os meus sentimentos pelas 

perdas nas famílias. Mas assim, existe dois pesos e duas medidas. Quanto à quarentena, 

eu concordo com tudo! Só que a nossa cidade é uma cidade que tem o comércio e o 

turismo. Então, nós temos que pensar em equilibrar um e equilibrar o outro, porque lá 

na cidade de Aparecida do Norte em São Paulo, eles tiveram um problema muito sério, 

porque é um turismo de fé, e tinha um comércio. E hoje a cidade está num colapso, 

tanto de um jeito como de outro. E Guarapari hoje depende do seu comércio,Guarapari 

hoje depende do seu turismo e temos que tomar cuidado também com essa pandemia. 

Então, nós temos dois pesos e duas medidas. E nós temos que analisar como devemos 

agir. Essa é a minha opinião entendeu! Porque eu acho que a nossa saúde é muito 

importante, mas a saúde econômica também!As pessoas precisam trabalhar. Então nós 

vamos ter que fazer uma análise dessa balança aí para vê o que fazer. Temos que ter um 

esclarecimento, porque depois desses dias que passamos aí como é que vai ser e como 

que eles vão conduzir.Essa é minha fala! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) –Agradeço ao Vereador 

Dudu Corretor pelas palavras, até mesmo a sua explanação sobre o meu programa, que 

eu estreei na terça-feira na Rádio Colina. É um programa interessante, de entrevistas, 

informações. E eu estou levando a mensagem da câmara no meu programa. Não é um 

programa institucional, mas as matérias que eu apresento lá para a população de 

Guarapari no programa, as minhas  notícias são exatamente as indicações dos 

vereadores. E os vereadores participam ligando, sendo entrevistados no programa. 

Então, a gente acaba aproximando os vereadores da população pelo Programa Ordem do 

Dia. Está muito bacana mesmo! E os senhores terão oportunidade se Deus quiser de 

participar e vai dar tudo certo! Com a palavra a nossa secretária que vai chamar os 

líderes partidários inscritos para fazer o uso da palavra. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Lê: Vereador 

Professor Luciano do PDT. 

O SENHOR VEREADOR LUCIANO COSTALOIOLA BRUNO –Pessoal, novamente 

boa tarde a todos! Agora eu vou estar falando de um assunto que está tirando o sono do 

povo Guarapariense. Alguns nobres vereadores já explanaram esse assunto. Está tirando 

o sono não, está deixando o povo indignado, que é a questão do estacionamento 

rotativo. Certo! Eu como cidadão, eu como consumidor do município, e faço muito meu 

consumo no centro, acho que há possibilidade da empresa existir ali no centro, mas não 

da forma que está atuando. Hoje nós não temos parquímetros, não temos agentes para 

esse serviço. E a gente faz o estacionamento do nosso carro ali, estaciona o nosso carro, 

e não tem nenhum agente no local. E aí o que acontece? Quando a gente volta, encontra 

um bilhetinho, penalizando aquele período que a gente esteve ali e não fez o bilhete do 

rotativo. O que acontece? Nós não temos parquímetros, a desculpa deles é que existe um 

aplicativo. Mas nem todo mundo tem acesso a esse aplicativo! O que a gente queria é 

que tivesse mais informações, parquímetros e mais agentes naquele local ali. Então 

assim eu peço aos nobres vereadores que a gente possa estar se reunindo e formando 

uma comissão, principalmente a Vereadora Rosana, o Vereador Izac que já levantou 

essa questão e a gente forma uma comissão para tá chamando essa empresa, estar 

obtendo mais informações sobre esse funcionamento. Porque...[19 RUTH] ... obtendo 

mais informações sobre esse funcionamento, porque o povo de Guarapari está 

indignado, as pessoas chegam até nós falando que esteve no centro, estacionou seu carro 

e quando voltou, ganhou um presentinho!Então assim, pessoal vamos pegar firme nisso 



aí porque Guarapari tem espaço para empresa trabalhar, mas trabalhar de forma séria, 

respeitando os munícipes! Muito obrigado! 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Isaque 

Queiroz do PP! 

O SENHOR VEREADOR IZAQ QUEIROZ DE JESUS – Senhores! Vereador Luciano 

eu fiz uma indicação na tarde de ontem, se eu não me engano, convocando aqui o 

Secretário Municipal de Postura e Fiscalização, bem como a empresa que opera, até 

porque isso aí tem sido algo frequente, e as pessoas estão sendo multadas, não estão 

localizando parquímetros e nem cobradores, após o tempo lá recebe uma notificação de 

quinze reais, e existe ainda uma denúncia de que estão fazendo, multando sem ir ao 

local, isso eu conversei com algumas pessoas, inclusive pessoas da PM, o agente de 

trânsito não está saindo do gabinete para multar, até porque quando é bipado ali, isso 

entra no sistema da secretaria, e ele sabe que o seu carro que está no local, que não 

pagou o estacionamento, que recebeu a notificação, ele está apto para receber uma 

multa de cento e vinte quatro reais! 

Eu quero só aproveitar esses minutos para falar com relação a declaração de imposto de 

renda para Azul dia 30 de Abril de 2021, mas na verdade isso aqui não é um merchant 

para categoria de contadores, eu gostaria de perguntar aos senhores, se os senhores 

conhecem e sabem o que que é FIA? Alguns já devem ter contribuído para o FIA, o FIA 

é o Fundo da Infância e da Adolescência, e na verdade o FIA é uma destinação que 

podemos fazer no Imposto de Renda com a opção do modelo completo, quando você 

faz a declaração no modelo completo, ainda mais os senhores vereadores e empresários, 

pessoas que precisam declarar, se tiver como optar do modelo simplificado para o 

modelo completo para que possamos está destinando 3% do imposto declarado, e é com 

objetivo de auxiliar essas entidades que tem projeto, na verdade financiar projetos 

sociais do município de Guarapari! Então o FIA é nacional não é uma coisa nossa, está 

previsto no Código Tributário, e por esta razão, precisamos estar dentro do possível, 

mandar para o governo, você pode mandar todo o imposto de renda para o governo, é 

uma opção, vai ser administrado com os recursos, despesas de custeio ou pode destinar 

3% daquilo que é devido para ficar aqui no município e ajudar a ser distribuído pela 

pelas instituições que auxiliam crianças e adolescentes no município de Guarapari! 

Quero também aproveitar aqui que na tarde de ontem protocolizei um requerimento 

convocando o mesmo Secretário, Senhor Luiz Carlos, o Senhor José Bonfim do 

Nascimento, autoridade de trânsito e os representantes da Lorenzutti para apurar umas 

informações, umas afirmações feitas em plenário pelo Vereador Zé Preto, nós não 

podemos deixar, o vereador está ausente no momento, mas não podemos deixar passar 

aquelas afirmações tão graves feita neste plenário, e por este motivo eu protocolei esse 

pedido para que pudéssemos estar então aqui apurando essas denúncias e afirmações 

que foram...ele não fez uma vez, fez três vezes, por três momentos, está gravado, e nós 

gostaríamos de que a empresa respondesse, até porque houve uma redução da frota, 

houve uma redução da quantidade de ônibus e da qualidade dos serviços, caiu, e nós 

gostaríamos que a Lorenzutti, bem como o Capitão Bonfim... (acabou o tempo)A 

SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) Lê – Vereador 

Oldair Rossi do DEM. 

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI - Boa tarde Presidente; Mesa Diretora...[20 

KELEM] ... O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Boa tarde Presidente, mesa 

diretora, boa tarde a todos.  

Em primeiro lugar eu quero falar aqui sobre um assunto, esse decreto do governo do 

estado. Ele não fecha banco, porque tem que cobrar os impostos! Porque ele não faz um 

decreto para baixar o salário dele? Superior ao Tribunal de Justiça! Senadores! 



Deputados estaduais, federais, até os nossos! Eu estou disponível! Agora você só quer 

prejudicar o comerciante do Estado do Espirito Santo, de Guarapari! O comerciante não 

aguenta mais! É muito fácil está lá sentado fazer um decreto e não se faz uma lei de 

prevenção! Eu vejo o estado ai... eu tenho dentro da minha casa... eu perdi o meu pai 

para a Covid pela incompetência do Estado do Espirito Santo! Meu pai teve um AVC 

foi para o Hospital Central, aquela aberração daquele médico, que eu estou entrando na 

justiça contra ele, vou falar o nome dele aqui, transferiu o meu pai para o Jaime dos 

Santos Neves, contaminou o meu pai! Então foi o Estado que matou meu pai! Ai você 

vem fazer um decreto para prejudicar a arrecadação, o sustento dos comerciantes, é 

muita irresponsabilidade do governo do Estado pra mim! Isso é muito forte, prejudicar 

os comerciantes prejudica o município! Os impostos que são investidos para fazer 

obras, estradas no interior que está tudo destruído, ai vem o governador vai lá e saca 

uma caneta e assina um decreto! Não tem a competência de fazer um decreto para poder 

treinar os médicos, os enfermeiros de hospitais, não são todos! Eu estive no Jaime, os 

médicos, vários sem máscara! Ai eu fui lá e fiz a denúncia! Assim que eu fiz a denúncia 

o Jaime transferiu o meu pai em estado gravíssimo para um hospital de interior, que era 

de UTI! E lá mataram o meu pai, todos serão processados, nem que seja a única coisa 

que eu farei na minha vida! Cambada de incompetentes! Muito obrigado! 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereadora 

Kamila Rocha do PPB. 

Declino presidente. 

Presidente encerrado o horário dos líderes da bancada. 

A SENHORA VEREADORA ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) – Senhor 

Presidente, pela ordem! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Para as considerações 

finais a vereadora Rosana Pinheiro. 

A SENHORA VEREADORA ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) – Eu 

gostaria de aproveitar esse momento e falar da senhora Dalva Vasconcelos, uma pessoa 

muito atuante dentro do Lions Clube e que gostava muito do social, infelizmente partiu 

desse mundo, hoje está na casa do pai. O Lions Clube preparou com muito carinho um 

vídeo e nós gostaríamos de estar passando aqui nesse momento. 

(Vídeo em homenagem a Senhora Dalva Vasconcelos). 

Dalva, pessoal, era uma pessoa muito atuante ai no meio social e fazia um trabalho onde 

pouco divulgava. Quero aqui deixar um abraço ao Senhor Darli e a toda a sua família. 

Também aproveito o momento para falar dos projetos do executivo. São projetos de 

suma importância, são projetos benéficos para a população, porém, tem que ser bem 

analisados, por isso nós baixamos as Comissões, pedimos o tempo regimental para 

avaliarmos de forma precisa e dar toda a atenção que a população necessita. Meu muito 

obrigada. 

O SENHOR VEREADOR FRANZ TRISTÃO DE ALMEIDA – Senhor Presidente, pela 

ordem! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Ainda nas considerações 

finais o vereador Doutor Franz Tristão...[21 CLAUDICEIA] ... O SENHOR 

VEREADOR FRANZ TRISTÃO DE ALMEIRA – Eu venho a essa tribuna para poder 

agradecer a senhora Livia coordenadora da tenda do Covid de Guarapari. Comissão de 

saúde fez uma convocação, ela compareceu essa comissão, fizemos alguns 

questionamentos por algumas reclamações de pacientes e de funcionários que lá 

trabalham e por isso eu deixo o meu agradecimento a coordenadora Lívia porque ela 

falou que vai fazer esforços o que tiver alcance para poder melhorar o atendimento 

dentro da tenda, porque é impossível como eu cheguei lá e não tem medicação, estava 



faltando medicação, equipamentos com problemas e uma fila imensa porque estava 

dificultando muito o cadastramento, tiraram um dos computadores, diminuíram o 

número de enfermeiros então estava tendo uma demora muito grande no cadastramento. 

Com isso idosos quando chegam lá, idosos com mais de duas três horas de espera até o 

nosso amigo Dudu que me chamou lá porque ele presenciou  alguns dos casos, mas 

mesmo assim quero deixar os meus parabéns a Livia e eu sei que ela vai se empenhar 

bastante. Nós tínhamos uma reunião marcada lá para ontem às quatro horas da tarde, 

mas infelizmente a doutora Renata coordenadora do serviço não pode comparecer com 

problema com sua mãe, pediu que a gente remarcasse essa presença para que a gente 

pudesse fazer uma visita conjunta, a coordenadora da parte médica com a coordenadora 

geral da tenda. Então é só mesmo para dar um esclarecimento ao povo que a comissão 

de saúde dessa Casa trabalha. E, aqueles que tiverem algum problema com unidade de 

saúde, com a parte médica de Guarapari, com qualquer problema nesse setor pode 

procurar a nossa comissão de saúde aqui da câmara que vai ser bem atendido e vamos 

procurar resolver o problema da sua comunidade.  

Então deixar um abraço a todos e se Deus quiser quinta-feira estaremos juntos. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) –  Ainda nas 

considerações finais o Vereador Oldair Rossi. 

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI -  Boa tarde Mesa Diretora! Queria fazer 

auqi um agradecimento a associação de moradores de Santa Luzia onde ali setenta por 

cento ali são parentes meus, a presidente Simone a minha prima, e tivemos aqui a EDP 

para resolver os problemas do interior, discutimos sobre melhorias no interior. E, hoje 

foi aprovado por unanimidade pelos vereadores a construção daquela ponte que trás 

muito perigo ali a comunidade e comunidades vizinhas, aquele bueiro que passa água ali 

por cima que quando chove fica tudo interditado, ninguém vai e ninguém volta, 

sitiantes, moradores. Dizer para vocês que todos os vereadores apoiaram a construção e 

agora vai para o Executivo o exuecitvo eu peço ai ao Edson Magalhães o nosso prefeito, 

secretário de obras o Odivan que atenda aquela comunidade com esse pedido. Eu tinha 

feito esse pedido também pelo risco eminente a vida do local pela defesa civil aonde 

estava na época eu trabalhando tanto o bueiro quanto a ponte e vamos continuar lutando 

junto com o Executivo para que essas obras de asfalto lá de cima que o executivo 

continue essa obra que essa obra é muito importante para toda comunidade desde lá de 

Todos os Santos aonde a Sabrina mora, Santa Luzia, Santa Rita, Baia Nova, Rio 

Calçado, interligando toda essa região aí para trazer viabilidade para essas 

comunidades. Tem o calçamento também Sabrina que o prefeito aprovou da 

comunidade lá de Santa Luzia, junto com a obra de pavimentação de Santa Rita a Todos 

os Santos isso aí já esta dentro do projeto. Parabéns...[ANA] ... Isso aí já está dentro do 

projeto. Parabéns ao prefeito por essa grandiosa obra, também para beneficiar o povo do 

interior. O povo unido se torna gigante! Muito obrigado e que Deus abençoe a todos! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Quero agradecer aos 

vereadores, a população de Guarapari que nos acompanhou até aqui, a equipe de 

trabalho.  

 

 

 

 

 



Não havendo mais nada a tratar declaro encerrada esta Sessão. 

(A Sessão é encerrada às 17 horas). 

 

 

WENDEL SANT’ANA LIMA 

PRESIDENTE DA C.M.G 
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